
 

 

Велинград, сгушен в сърцето на Родопите, е известен като Спа столицата на Балканите. 

Известен със своите многобройни минерални извори и живописна природа, градът предлага 

на посетителите уникална комбинация от релаксация, приключения и културно наследство. 

В тази статия ще разгледаме красотата на Велинград, неговите природни забележителности, 

възможности за настаняване и събития, които правят града задължителна дестинация за 

туристи от близо и далеч. 

 

Природна красота 

Велинград е благословен с буйни гори, тучни ливади и кристално чисти езера, които пленяват 

посетителите с красотата си. Градът е заобиколен от зелени планини и хълмове, които 

осигуряват спиращи дъха гледки, особено през есенните месеци, когато листата променят 

цветовете си. 

https://velingradspa.com/


 

 

Едно от най-забележителните природни чудеса във Велинград е карстовият извор Клептуза, 

който е един от най-големите в България. Разположен в парк с площ от 400 декара, изворът 

захранва две красиви изкуствени езера, които са популярни места за почивка и разходка с 

лодка. Районът около извора е дом на различни защитени растителни и животински видове, 

което го прави идеално място за любителите на природата. 

 

Друга атракция, която не бива да пропускате, е пещерата Лепеница, която се намира на около 

13 километра от центъра на града. Тази сравнително малка пещера е известна със своите 

каскадни басейни, тесни проходи и цветни скални образувания. Пещерата е отворена за 

обиколки с екскурзовод, които разкриват нейната завладяваща геология и история. 

 

Минерални извори и спа центрове 

Велинград е известен със своите над 80 минерални извора, които са били използвани от 

древни времена заради лечебните си свойства. Днес градът е дом на множество спа центрове 

и хотели, които предлагат широка гама от процедури, базирани на тези лечебни води. 

Независимо дали страдате от мускулни болки, кожни заболявания или просто търсите релакс, 

Велинград има спа център, който да отговаря на вашите нужди. 

 



Някои от най-популярните спа центрове във Велинград включват Park Hotel Olympus, Arte Spa & 

Park Hotel и Dinevi Resort & Spa. Тези луксозни заведения предлагат пълен набор от услуги, 

включително масажи, терапии с кал и водолечение, всички от които са предназначени да 

подмладят тялото и ума ви. 

 

Възможности за настаняване 

Велинград предлага разнообразие от места за настаняване, от луксозни петзвездни спа 

курорти до уютни семейни къщи за гости. Независимо дали търсите романтично бягство за 

двама или семейна почивка, ще намерите идеалното място за настаняване във Велинград. 

 

Някои от най-високо оценените места за настаняване във Велинград включват Rila Park Hotel & 

SPA, Гранд хотел Велинград и Балнеокомплекс Свети Спас. Тези хотели предлагат комфортни 

стаи, първокласни съоръжения и приятелско обслужване, което гарантира незабравимо 

преживяване за гостите. 

 

Събития и атракции 

Велинград е домакин на редица събития и атракции през цялата година, които празнуват 

културата, историята и красотата на региона. Някои от акцентите в календара включват: 

 

Празник на черешовия цвят: Честван ежегодно през юни, този фестивал отбелязва изобилието 

от черешови дървета в района и включва музикални изпълнения, танци и конкурси. 

 

Велинградски празници на културата: Провеждан през юли, този годишен фестивал показва 

традиционна музика, танци и занаяти от региона. 

 

Международен фолклорен фестивал за мажоретки и танцови състави: Провеждан през август, 

този фестивал привлича танцьори от цял свят, които демонстрират своите умения и култури 

чрез изпълнения на живо. 

 

Освен тези събития, Велинград предлага разнообразие от дейности за посетителите, 

включително туризъм, колоездене, риболов и разглеждане на забележителности. Градът е дом 

на няколко музея, църкви и исторически обекти, които разказват историята на региона и 

неговите жители. 

https://www.velingradspa.com/p/za-grad-velingrad.html


 

Заключение 

 

Велинград, със своята природна красота, лечебни минерални извори и разнообразни 

възможности за настаняване, е идеална дестинация за туристи, търсещи релаксация, 

приключения и културно обогатяване. Неговите събития и атракции предлагат нещо за всеки, 

независимо дали сте двойка на меден месец, семейство, което търси забавна ваканция, или 

група приятели, които искат да прекарат известно време заедно сред природата. Така че защо 

да чакате? Започнете да планирате вашето бягство във Велинград днес и открийте красотата на 

Спа столицата на Балканите. 

Публикацията е подготвена от дигитална агенция Висео и се надяваме, че ще бъде споделена с 

пирятели! 


